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平成３０年第１回新得町議会臨時会

平成３０年１月２４日（水曜日）午前１０時開会

○ 議 事 日 程

日程番号 議 件 番 号 議 件 名 等

１ 会議録署名議員の指名

２ 会期の決定

諸般の報告（第１号）

行政報告

３ 議案第 １号 財産の取得について

４ 議案第 ２号 平成２９年度新得町一般会計補正予算

○会議に付した事件

会議録署名議員の指名

会期の決定

諸般の報告（第１号）

行政報告

議案第 １号 財産の取得について

議案第 ２号 平成２９年度新得町一般会計補正予算

○出席議員（１２人）

１ 番 長 野 章 議員 ２ 番 村 田 博 議員

３ 番 湯 浅 佳 春 議員 ４ 番 佐 藤 幹 也 議員

５ 番 貴 戸 愛 三 議員 ６ 番 若 杉 政 敏 議員

７ 番 湯 浅 真 希 議員 ８ 番 廣 山 輝 男 議員

９ 番 柴 田 信 昭 議員 １０番 吉 川 幸 一 議員

１１番 髙 橋 浩 一 議員 １２番 菊 地 康 雄 議員

○欠席議員（なし）
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○地方自治法第１２１条の規定により、本会議に説明のため出席した者は、次のとおり

である。

町 長 浜 田 正 利

教 育 長 武 田 芳 秋

監 査 委 員 下 浦 光 雄

○町長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

副 町 長 金 田 將

総 務 課 長 渡 辺 裕 之

施 設 課 長 初 山 一 也

産 業 課 長 石 塚 将 照

産 業 課 長 補 佐 福 原 浩 之

産 業 課 長 補 佐 佐 々 木 隼 人

庶 務 防 災 係 長 小 林 健 利

財 政 係 長 桑 野 恒 雄

○教育委員会教育長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

学 校 教 育 課 長 佐 藤 博 行

社 会 教 育 課 長 岡 田 徳 彦

○職務のため出席した議会事務局職員

事 務 局 長 橋 場 め ぐ み

書 記 菊 地 克 浩
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◎開 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 本日は、全員の出席でございます。

ただいまから、本日をもって招集されました、平成30年臨時第１回新得町議会を開会

いたします。

（宣告 １０時００分）

◎開 議 の 宣 告

◎菊地康雄議長 直ちに会議を開きます。

議長において作成いたしました本日の議事日程は、別紙お手もとに配布いたしたとお

りであります。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

◎菊地康雄議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第127条の規定により議長において、９番、柴田信昭議

員、10番、吉川幸一議員を指名いたします。

◎日程第２ 会 期 の 決 定

◎菊地康雄議長 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。

今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。

これにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 異議なしと認めます。

よって、会期は本日１日と決しました。

◎諸般の報告（第１号）

◎菊地康雄議長 諸般の報告は、朗読を省略します。

別紙お手もとに配布のとおりでありますので、ご了承願います。

◎行 政 報 告

◎菊地康雄議長 次に、町長から行政報告の申し出がありますので、これを許します。

浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 12月８日、定例第４回町議会以降の行政報告をさせていただきます。

12月14日であります。株式会社丸八殖産を訪問いたしました。これにつきましては、

狩勝牧場の閉鎖に伴いまして丸八殖産が所有していた全ての土地、地上物件の取り扱い

について協議を進めてきたところでありますが、12月14日に丸八殖産神谷社長の多大な

ご配慮のもと、全てを町が取得することで大筋合意をいたしました。今議会で取得に関

する議案を提案しておりますので、ご審議をお願いしたいというふうに思っております。

次、３ページにまいりまして、１月７日に全日本バンディ選手権大会の開催がありま

した。これにつきましては、縁あって関係者の協力のもと、町営スケートリンクを会場
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に開催したものであります。参加チームは３チームと少ないですが、地元はもちろん、

釧路方面、遠くは関東、関西からも参加いただいたところであります。

今後は道内はもとより、全国に広がり、冬のスポーツの１つとして大きく育つことを

期待しているところであります。

また、１月19日には、１月28日から中国で開催されますバンディの世界選手権に日本

代表の選手として地元の新得チームから、新得農協に勤めております大谷さん、農業に

従事しております平さんが選手として選ばれまして、私どものほうに来庁され、報告を

いただいたところであります。

また、５ページにまいりまして、１月23日に中学生がスピードスケート、アルペンス

キー、クロスカントリー、バドミントンのかたは欠席されましたけれども、全道大会の

結果報告ならびに全国大会の出場の報告ということでお話しがありました。ぜひ、これ

からも子どもたちの活躍というものを期待させていただくということでお話し申し上げ

ました。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎日程第３ 議案第１号 財産の取得について

◎菊地康雄議長 日程第３、議案第１号、財産の取得についてを議題といたします。

提案者から提案理由の説明を求めます。石塚産業課長。

［石塚将照産業課長 登壇］

◎石塚将照産業課長 議案第１号、財産の取得についてご説明申し上げます。

本議案につきましては、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する

条例の規定により、議会の議決を求めるものであります。

初めに、１．取得物件の所在、地目、数量でありますが、取得するのは土地で、新得

町字新得西５線79番４ほか348筆の土地で、現況地目は山林ほか、370万6,042.97平方メ

ートルの土地となっております。

各筆ごとの所在、地目、面積につきましては、２ページから８ページまでに詳細を記

載しております。

２．取得の目的でありますが、地域振興用地等としており、農地については関係者と

協議し有効利用を進め、林地につきましては町有林として管理していこうとするもので

あります。

３．取得予定金額については、２億円であります。

４．取得の相手方でありますが、東京都中央区銀座３丁目10番５号、丸八殖産株式会

社、代表取締役社長 神谷昌良であります。

参考としまして、９ページには位置図を、10ページには今回取得する土地を明示した

地図を掲載しております。

以上で説明を終了させていただきます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

［石塚将照産業課長 降壇］

◎菊地康雄議長 これから質疑に入ります。質疑がありましたら発言を許します。１番、

長野議員。

◎長野章議員 この間説明もいただきましたし、意見交換もしてきましたけれども、も

う一度確認しておきたいと思うんですけれども、取得後の利用について、町民の中には

やはりなぜなんだという疑問を持つ人もまだいらっしゃいますし、「よかった。よそへ



- 5 -

流れるんだったら町内で」という、そういう声もあるのは確かですけれども。

どういうふうに取得して、どのように利用していくかということが、やはり一番今後

の問題かなというふうに思いますので、私はやはりこれだけのものですから、新得町に

とって決して安い買い物ではないと思いますので、町長の考え方もお伺いしたいし、決

意もお伺いしたいところなんですけれども。

やはりこれだけの土地を、林地は町有林ですからあれですけれども、農地については

やはり今、もし、新規就農を目指しているかたがいれば、私は優先的にこれは向けるべ

きでないかなというふうに思うんですよね。

ただ、希望するかたがいない間にどうするかということになると、やはり貸し付けと

いうのも必要かなというふうに思いますけれども、例えば１件だけでなく、２件、３件

と、それから施設というか、住宅もありますし、古いながらも牛舎などもありますし、

使えるか使えないかはこれはあれですけれども、狩勝牧場で一定程度営業をやっていた

わけですから、その中できちっとした新規就農をもし希望する人がいれば、そういう人

たちに使っていただくというようなことで、きちっと方針を持っていただければなとい

うふうに。

ただ、10年間貸し付けしますと伺っておりますけれども、もうひとつ進んで、探すま

ではどうかと思うんですけれども、一定程度新規就農を希望するかたを募って、そうい

う中で話し合いをして利用していくというのも１つの方法かなというふうに思いますの

で、ぜひこの辺、お伺いしておきたいというふうに思います。

◎菊地康雄議長 福原産業課長補佐。

◎福原浩之産業課長補佐 長野議員のご質問にお答えいたします。

まず、町による購入の理由なんですけれども、土地売却による農地の分散化、それか

ら町外者への土地の流出、それから海外資本による林地の買収などの懸念があり、第１

次産業は地元の人が土地を所有すべきという考えで、産業振興上必要不可欠と判断した

ため、町による購入としております。

農地、林地、それから付属する牛舎、事務所等の跡地利用についてなんですけれども、

農地については、関係機関と協議を進めて有効利用を図っていくと。林地につきまして

は、町有林として公有林化して管理していくと。牛舎、事務所等につきましても、今後

関係機関と協議しながら有効活用を図っていこうと思っております。

長野議員が言うとおり、新規就農者等があれば、それについてもどういった利用方法、

耕作面積がどれくらいになるかも、それぞれ個別案件として今後協議していきたいと思

っております。以上です。

◎菊地康雄議長 １番、長野議員。

◎長野章議員 分かりました。新規就農、大きい土地ですから本来的にいけば全部使っ

ていただけるようなかたがいれば一番いいのでしょうけれども、なかなかそうはならな

いというふうに思いますので、ぜひその辺を、関係機関と言いますから、たぶん農協さ

んなのかなというふうに思うんですけれども、本当に新規就農のかたがいないのかどう

なのかも含めて、相談していただきながら使っていくというふうにぜひこの辺を。

私は新規就農にまずというふうに思っているわけなんですけれども、その辺、関係機

関と相談しながらということですから、それ以上申し上げませんけれども、高い買い物

をしたわけですから、ぜひ有効に利用していただくように皆さんで知恵を絞っていただ

きたいと思います。以上です。
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◎菊地康雄議長 福原産業課長補佐。

◎福原浩之産業課長補佐 今回の取得予定金額は２億円というかなり高額な金額になっ

ております。

農地面積は約132万252平方メートルとかなり大規模になりますので、必ずこの農地が

完全に有効利用されるように今後とも関係機関と協議を進めたいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。

◎菊地康雄議長 ほかに。

（「なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 これをもって質疑を終結いたします。

本件について討論はありませんか。

（「なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 討論はないようですので、これから議案第１号を採決いたします。

本件は原案のとおり決することに賛成の議員の挙手を求めます。

[挙手全員］

◎菊地康雄議長 挙手全員であります。

よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。

◎日程第４ 議案第２号 平成２９年度新得町一般会計補正予算

◎菊地康雄議長 日程第４、議案第２号、平成29年度新得町一般会計補正予算を議題と

いたします。

提案者から提案理由の説明を求めます。金田副町長。

［金田將副町長 登壇］

◎金田將副町長 議案第２号、平成29年度新得町一般会計補正予算、第10号についてご

説明申し上げます。

第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２億1,073万1,000円を追加し、予算

の総額を75億5,200万6,000円とするものでございます。

９ページ、歳出をお開きください。

２款、総務費、財産管理費、17節、公有財産購入費では、狩勝牧場の閉鎖に伴い、農

地の有効利用および森林環境保全等のため、用地等購入費を新たに計上してございます。

１枚めくりまして、10ページをお開きください。

７款、商工費、商工振興費、11節、需用費および12節、役務費では、ふるさと納税額

の増加に伴い、返礼品および手数料等に不足が生じるため、地場産品奨励対策費、ふる

さと納税決済手数料、サイト利用料をそれぞれ増額してございます。

11ページに移りまして、８款、土木費、住宅管理費、７節、賃金では、町営住宅営繕

員の賃金に不足が見込まれるため、住宅営繕員賃金を増額してございます。

１枚めくりまして、12ページをお開きください。

10款、教育費、事務局費、４節、共済費では、特別職の期末手当改正および職員の配

置に伴い、それぞれ所要額を増額してございます。

中段の19節、負担金、補助及び交付金では、中体連全国大会の出場に伴い、中体連・

中文連大会参加助成補助金を増額してございます。

下段の学校管理費、11節、需用費では、新年度１年生用の机、いすの事前準備を要す

るため、消耗品費を増額してございます。
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13ページに移りまして、体育振興費、11節、需用費では、屈足南小学校スケートリン

ク造成用車両の故障により、修繕料を増額してございます。

６ページ、歳入にお戻りください。

10款、地方交付税では、交付額の確定に伴い、普通交付税を増額してございます。

７ページに移りまして、18款、繰入金では、今回の補正に伴う財源調整のため、財政

調整基金繰入金を増額してございます。

１枚めくりまして、８ページをお開きください。

19款、繰越金では、前年度繰越金の補正でございます。

以上で説明を終わりますが、よろしくご審議をお願い申し上げます。

[金田將副町長 降壇]

◎菊地康雄議長 これから質疑に入ります。質疑がありましたら発言を許します。１番、

長野議員。

◎長野章議員 商工費の関係なんですけれども、ふるさと納税の関係で、地場産品奨励

対策費が増額になりましたけれども、お聞きしたいのは、ふるさと納税が現在までどう

いう状況になっているのか。昨年と比較してどうなのかというようなことで、たぶん去

年と同じぐらいの予算を当初組んだのではないかなと思うんですけれども、それが足り

ないということはたぶん増えているのかなというようなことで、状況が分かれば教えて

いただきたいと思います。

◎菊地康雄議長 佐々木産業課長補佐。

◎佐々木隼人産業課長補佐 長野議員のご質問にお答えいたします。

12月までのふるさと納税の合計金額が、今現在で7,391万円ほどになっております。

昨年度の12月末現在で4,900万円ほどになっていますので、およそ1.5倍ほど伸びている

ことになっております。

当初予算のほうで5,000万円ほど見ていたんですけれども、前年度の収入より1.5倍ほ

ど伸びているということで、最終的に8,300万円ほど予定していますので、その分のほ

うで今回補正ということであげさせていただいております。

◎菊地康雄議長 ほかに。10番、吉川議員。

◎吉川幸一議員 １点お聞きしたいんですけれども、さきほど町長の行政報告で中体連

で全国大会出場の人の名前が数多く、「すごいな」と思いながら見ておりました。

それで、12ページの19節、中体連・中文連大会参加助成補助金というのは、これにあ

てはまるんですか、あてはまらないんですか。それを聞きたいなと。

◎菊地康雄議長 佐藤学校教育課長。

◎佐藤博行学校教育課長 お答えいたします。今回の中体連・中文連大会参加助成補助

金、全国大会出場に係る旅費費用を助成するために補正するものでありまして、４名全

国大会に行きますので、その参加費にこの補助金を充てたいというふうに思っておりま

す。

さきほどの行政報告にありました全国大会出場の子どもたちの参加費用でございま

す。

◎菊地康雄議長 10番、吉川議員。

◎吉川幸一議員 今、ご答弁で４名と言われていますけれども、載っている人数は７名

いらっしゃったんですよね。86万円といったら旅費としては私は少ないなと思いながら

質問しているんですけれども、引率の先生等を含めて何人にお金が出てくるんですか。
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ご答弁願いたいと思います。

◎菊地康雄議長 佐藤学校教育課長。

◎佐藤博行学校教育課長 お答えいたします。

行政報告には７名の名前がありますが、この中で全国大会出場は４名でございます。

新得中学校１人、屈足中学校３人、内訳はスピードスケートは２人とも全国に行きます。

それからアルペンスキーは屈足中学校の１人、それからクロスカントリーも屈足中学校

の１人が全国大会出場となっております。

その４名の費用と、引率はそれぞれ１名ずつ、４名の学校の先生が引率することにな

ると思います。以上でございます。

◎菊地康雄議長 10番、吉川議員。

◎吉川幸一議員 各競技で引率の先生もいるから８名ということですね。単純に割ると

１人10万円、飛行機代となんかでこれはもう早割とかそんなものじゃないですから７万

円ちょっと、ホテル代で３泊、４泊したら少ないんじゃないかなと思うんですけれども、

もう１回、ご答弁願います。

◎菊地康雄議長 佐藤学校教育課長。

◎佐藤博行学校教育課長 すいません。答弁が薄かったようでございます。

子どもたち４名の分は、町のほうから費用を出したいと思っております。先生がたは

道教委のほうから一定程度旅費が出ますので、この中には不足する分というのですか、

宿泊の延泊分とか、どうしても掛かってしまう費用がありますので、その分は町のほう

で見るということで、８名全員の分がというわけでなくて、一部先生の分、それから子

どもたちは全額というような計算でおりまして、基本的には実費でということにしてお

ります。以上でございます。

◎菊地康雄議長 ほかに。

（「なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 これをもって質疑を終結いたします。

本件について討論はありませんか。

（「なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 討論はないようですので、これから議案第２号を採決いたします。

本件は原案のとおり決することに賛成の議員の挙手を求めます。

［挙手全員］

◎菊地康雄議長 挙手全員であります。

よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。

◎閉 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 これにて、本会議に付議された案件の審議はすべて終了いたしました。

よって、平成30年臨時第１回新得町議会を閉会いたします。

（宣告 １０時２５分）


